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Fordítsunk minél nagyobb gondot 
a falusi konyvterjesgtésre

Több Triumf-gyári munkás 1953-ra termei

A felszabadulásunk óta el
telt nyolc esztendő alatt Pár
tunk irányításával, a tartalmá
ban szocialista, formájában 
nemzeti kultúránk kialakítása 
terén hatalmas eredményeket 
értünk el. Sikereinket számba- 
véve, hálával és szeretettel 
gondolunk kulturforradalmunk 
szervezőjére és vezetőjére, a 
Pártra, amely már közvetlenül 
a felszabadulás után, az azon
nali feladatok között említette 
meg a kulturális elmaradott
ság elleni harcot, kihangsú
lyozva, hogy a kulturforrada- 
lom ügye nem különálló kér
dés, hanem szerves része an
nak a harcnak, amelyet a pro- 
letáriátus folytat a hatalom 
megszerzéséért, maid a szocia
lizmus felépítéséért. így látott 
hozzá munkásosztályunk a 
Párt irányításával, hogy kiirt
sa azt az ijesztő tudatlansá
got, amelyben az egvkori ural
kodó osztályok szándékosan és 
rendszeresen az elnyomott dől-, 
gozó tömegeket tartották.

Hogyan nézett ki a múltban, 
a kizsákmányoló osztályok kul- , 
turpol’tikáia? Hazánkban a 
második imperialista világhá
ború előtt 4 millió 223 ezer 
451 teljes és fél Írástudatlan 
volt.

Pártunk kulturforradalmunk 
központi feladatának az Írás
tudatlanság felszámolásáért 
vívott harcot tekintette. Ezen 
a téren is hatalmas eredmé
nyeket értünk el. 1949—50-ben 
több, mint 500 ezer, míg 1950 
—51-ben több, mint 70Ö ezer 
egvkori analfabéta tanulta meg 
a betűvetést. Ezáltal száz és 
százezrek előtt nyílt meg a ta
nulás és a feilodés utia. A szo
cializmus építése komoly és 
nagy feladatok elé állitia ha
zánk minden dolgozóját. A 
termelés mennyiségi és minő
ségi fokozása, a munkásosz
tály és a dolgozó parasztság 
közötti szövetség elmélyítése, 
a falu és a város közötti áru
csereforgalom megjavítása, a 
mezőgazdaság szocialista át
alakítása, csakis a dolgozó tö
megek széleskörű felvilágosí
tásával. ideológiai, politikai és 
kulturális színvonalának eme
lésével érhető el.

A falusi dolgozók felvilágo
sítása és nevelése terén nagy 
szerepe van a könyveknek. So- 
lohov: „Uj barázdát szánt az 
eke”, vagy Sadoveanu: Mitrea 
Cocor utia” cimü regénye 
mind hatalmas fegyvert Jelen
tenek a dolgoz-', parasztok ke
zében, a szocializmus győzel
méért folytatott harcban. Ko- 
lozsvár-tartnmánvhan Jelenleg 
715 falusi könyvtár működik. 
229 249 könyvvel. Ezenkívül 7 
rajoni könvvtár. főbb, mint 32 
ezer könyvvel áll az olvasni, 
tanulni vágyó parasztok ren
delkezésére. Naov gondot for- 
dHanak a kollektív gazdasá
gok tagjainak állandó politikai, 
ideológiai és kulturális fo’l-dé- 
sére. A kollektív gazdaságok 
vörös sarkaiban föhb. mint 18 
ezer könvv van. A vörös sar
kok könyvállományainak klbíí- 
vitésérc. a mtilt év decemberé
ben a könyvelosztó köznont 
minden egyes vörös sarok ré
szére 200—200 könyvet kül
dött.

A könyvtárak létesítése és a 
könyvállomány gyarapítása 
azonban nem elegendő. A 
könyvtárosok feladata, hogy a 
kevésbbó öntudatos dolgozó 

parasztok figyelmét felhívják 
az egyes könyvekre.. Tartomá
nyunkban ezen a téren egyes 
könyvtárosok komoly népsze
rűsítő munkát végeznek. így a 
válaszút! kultúrotthon könyv
tárosa a faliújságon keresztül 
és a gyűléseken rendszeresen 
népszerűsíti a könyveket. A fa
lu dolgozói felkeresik a könyv
tárat, könyveket vesznek ki, 
azokat elolvassák és a könyv- 
megbeszéléseken az olvasotta
kat megvitatják. De nem min
den könyvtáros teljesíti igy 
feladatát A Torda-rajoni laco- 
beni község könyvtárosa a 
könyvek népszerűsítését elha
nyagolja. Ennek következtében 
a dolgozó parasztok nem kere
sik fel kellő számban a‘könyv
tárat, és igy nem olvasnak 
könyveket.

A könyvek népszerűsítése 
terén nagy feladat hárul a tö
megszervezetekre. Igv a MNSz 
szervezeteinek kötelessége, 
hogy a kulturotthonok kereté
ben szervezendő olvasókörök 
létrehozásában a legmesszebb
menő támogatást megadiák. 
Módot kell találni arra, hogy 
az újonnan megjelent könyve
ket a tömegszervezetek ismer
tessék tagjaik előtt és. hogy a 
könyvvitákon a tagok minél 
nagyobb számban vegyenek 
részt. Ennek érdekében a 
MNSz Kolozsvár-városi egy
séges szervezete tervbe vette, 
hogy a közeljövőben a könyv- 
vitákon keresztül történő felvi
lágosító munkát népszerűsíti.

A községi néptanácsoknak is 
támogatniok kell a falusi 
könyvtárak munkáját. Sajnos, 
azonban vannak néptanácsok, 
amelyek nem értették meg a 
könyvtárak munkájának nagy 
fontosságát és igv súlyos mu
lasztásokat követnek el. A Tor
da-rajoni Mezőszopor község 
néptanácsa a könyvtár céljaira 
előirányzott összeget más cél
ra fordította és ezzel meggá
tolta a dolgozó földművesek 
fejlődését. A könwterjesztés 
terén nagy feladat hárul a 
könyvelosztó központokra is. A 
könyvelosztó központ a múlt
ban nem tudta a falvak rend
szeres könyvellátását biztosí
tani. Gyakorta előfordult, hogy 
nem vette tekintetbe az illető 
falusi könyvtár könvvszükség- 
letét, nem kérdezte meg a fa
lusi könyvtárost, hogy a dol
gozó parasztoknak miiven 
könyvekre van szükségük, ha
nem tetszése szerint küldte ki 
a könyveket. Ennek a hibának 
a végleges kiküszöbölése érde
kében, a tartományi néptanács 
kulturosztálya megállapodást 
kötött a könyvelosztó központ
tal és igy a jövőben csak a 
könyvtárosok által megrendelt 
könyveket küldik ki a falusi 
könyvtáraknak.

A dolgozó parasztság könyv
ellátásának biztosítása, az ol
vasás népszerűsítése, amint 
Itítiuk, komoly feladatok elé ál- 
Iillák nemcsak a könyvtároso
kat, hanem a könyvelosztó 
központokat és a községi nép- 
tanácsokat Is. Ezért kell minél 
nagyobb figyelemmel, a dolgo
zó nőn iránti határtalan szere
tettel harcolni a falusi könvv- 
terlesztás sikeréért, hogv ezál
tal a dolgozó parasztokat ol
vasásra nevel lük. hogy a 
könyveken keresztül Is láthas
sák a boldogság, a lóiét és a 
szocializmus felé vezető ragyo
gó utat.

Az előirányzott terv túlszár
nyalásával, gyártmányaik mi
nőségének állandó javításával 
harcolnak az évi terv sikeréért 
a kolozsvári „Triumf”-gvár 
dolgozói. Mind magasabbra 
törnek a termelési grafikonok, 
egyre több dolgozó küzdi fel 
magát az élmunkások sorába 
a terv teljesítéséért folytatott 
harcban. Állandóan nő azok
nak a dolgozóknak a száma, 
akik eleget tettek ötéves ter
vünk második évi előirányza
tának és 1953-ra termelnek. 
Ezt bizonyítják az uj tervév 
első hónapjában elért eredmé
nyeik. A januári mennyiségi 
tervelőirányzatot 11 százalék
kal szárnyalták túl a gvár dol

. / Falusi kifejlesztésével .
“ a város és falu közötti árucsere feléiéit kilóséért

Szövetkezeteink fontos szerepet 
töltenek be a város és falu közötti 
árucserében.. Éppen'ezért a kolozs
vári szövetkezeti központ szervező 

; kollektíva ja versenyt kezdeményezett, 
minél több szövetkezeti tag toborzá 
sár:, és a részvénytartozások be- 
gyűjtésérc. ;

Kolozsvár-rajonban- szép' eredmé
nyeket értek' el ezen a téren. így 
Gyaluban január hónapban 30 uj ta_ 
got szerveztek és begyűjtötték’ 57

A vetési előkészülEtekkel késlekedő községeknek 
adjon több segítséget á Torda-rajoni néptanács

Torda.rajonban a vetési előkészü
letek megkéstek. Február 17_ig a 
traktorokat 78.6 százalékban, a foga- 
tosekéket 90.5 százalékban, a boro. 
nákat 89.8 százalékban, a vetőgépe
ket 91 százalékban javították ki. A 
vetési tervek gazdaságokra való fel
bontása és kikézbesítése is nagyon 
vontatottan megy. A vetési tervek 
kiosztását csak 68 százalékban végez
ték el. A lemaradás oka az, hogy a 
Torda-rajoni néptanács nem végez 
elég tervszerű munkát. A vetési elő
készületekre nem készített részletes 
munkatervet, a rajoni néptanács me 
zőgazdasági osztálya pedig nem el
lenőrzi eléggé a községekben folyó 
tavaszi előkészületeket.

Azokban a községekben, ahol a ra
joni néptanács több segítséget adott

Eckentelepen a párttagok példát 
mutatnak, mozgósítják a dolgozó 

parasztokat, ellenőrzik a vetési 
előkészületeket

A vetési előkészületek jó menete 
érdekében Eckentelepen állandó fel
világosító és mozgósító munka fo. 
lyik. Február 16-án a kulturotthonban 
népgyülést tartottak, ahol Nagy Ba. 
lázs igazgató.tanító ismertette a 
dolgozó parasztokkal a vetési kam
pány előkészítésének legégetőbb fel. 
adatait. A gyűlésen ott voltak a 
párttagok, valamint a tömegszerve- 
zetek helyi szervezeteinek vezetői ts. 
Ezen a gyűlésen Uni;nr József helyi 
alapszervezeti titkár kezdeményezé
sére két ellenőrző bizottságot válasz
tottak, amelyek rendszeresen írá- 
nyitják és figyelemmel kísérik a ta
vaszi előkészületeket, valamint a ve. 
tési kampány megkezdése után a 
munkák menetét.

A vetési kampányra való mozgó

gozói. Lövi Rudolf élesztergá
lyos észszerű munkabeosztás
sal, a holtidő teljes kiküszöbö
lésével 1953. júniusára termel. 
Herstig Mór. aki odaadó mun
kájával, szaktársai iránti ma
gatartásával kiérdemelte a 
munkakörében a legjobb esz
tergályos címet,- januárban 
278 százalékkal termelt töb
bet. Herstig Mór munkája az
óta sem lankadt, februárban is 
másfél normát teljesít napon
ta. A présgépek kezelői közül 
Bokor Verának a termelési 
grafikonján a termelékenysé
get jelző görbe február köze
pétől 1953. júniusára mutat. 
Gallé Antal 160 százalékos 
normatulszárnvalással, mun
kája minőségének megjavítá
sával tört az.élmunkások so

ezer lej tartozást régi pénzben, Vaj
dakamaráson 35 uj tag iratkozott be 
és 45 ezer lejt inkasszáltak. Almás
szentkirályon 52, Mákófalván pedig 
28 uj tagot toboroztak. Ezekben a 
községekben személyes meggyőző 
munkán keresztül; a pártalapszerve- 
zetek és a néptánácsok segítségével 

; értek el eredményt. Kolozsvár.rajon.
ban január hónapban összesen 31S 
uj tag iratkozott be a falusi szövet, 
kezetekbe s begyűjtötték 383.880 

és komolyabb munkát végzett, a ve. 
tési előkészületek is előrehaladott 
állapotban vannak. Ezekben a köz
ségekben a helyi néptanácsok is sok 
kai tevékenyebben dolgoznak. A ra
joni néptanács segítsége révén a ge- 
rendi néptanács végrehajtó bizottság 
ga állandóan ellenőrzi és irányítja a 
tavaszi kampány előkészítését. Eb
ben a munkában nagy segítséget kap 
a néptanácsi képviselőktől és a helyi 
tömegszervezetektől. Három napon
ként ülést tartanak és kiértékelik az 
elvégzett munka eredményeit. A fej. 
adatok megbeszélésénél mindig szem
elő tt tartják a Párt és a kormány 
határozatának szempontjait.

A jólszervezett munka következ
tében a község gépjavító műhelyé
ben február 15-ig 90 százalékát a 

sítást és a munkák végzésének ellen, 
őrzését a párttagok, az IMSz, a 
RDNSz és a Frontul Plugarilor helyi 
szervezetének önkéntes aktivistái 
nagy lelkesedéssel vállaltár,, Su’vos 
bírálat illeti a Magyar Népi Sző- 
vétség helyi szervezetének vezetősé
gét, névszerint Diradi Sándor clnö 
köt, Török Sándor pénztárnokot és 
Kiss Károly nlclnökőt, akik mindéi: 
közösségi munkából kivonták magu
kat, A fentemlitett dolgozó parasztok 
nincsenek tudatában annak, hogy a 
vetési kampány idejében és jó kő. 
rülményck között való clvégz.ésc m.- 
lycn óriási jelentőséggel bír. Éppen 
ezért küszöbölje ki hibáit az. ecken- 
tclcpi MNSz helyi szervezetének 
zetősége. tanulmányozza át Pártunk 
határozatát és adjon hathatósabb tá
mogatást a vetési kampány előkészí
tésére és végrehajtására való moz. 
gósitásban.

Orosz Lajosné, levelező I 

raiba. Görög Ferenc és Hajdú 
Anna ifjúmunkások 30—40 
százalékkal haladják túl terv
előirányzatukat. Január hónap
ban a gvár négy ifjúsági bri
gádja fokozott lendülettel dol
gozott a terv túlteljesítéséért 
és az üzemi vörös zászló el
nyeréséért. E versepvben Vá
gási Anna vezetésével a har
madik brigád tört az élre, 94 
százalékos túlteljesítéssel , és 
ezzel elnyerte az üzemi vörös 
zászlót, amelv december hó
napban a harmadik brigádnak 
volt a győzelmi zászlaja. A 
„Triumf”-gyár dolgozóinak 
célkitűzése, hogv a terv idő
előtti teljesítéséért folytatott 
harcban még jobban megiavit- 
sák a termelt cikkek minősé
gét:

lejt régi pénzben a részvénytartozá
sok fejében. Kövessék a fentemlitett 
szövetkezetek példáját az apahidai, 
szelicsei és ’a szamosfalvi szövetke
zetek is, amelyek lemaradtak a tag. 
toborzási versenyben. E szövetkeze
tek vezetői foglalkozzanak behatób
ban a város és falu közötti árucsere 
kifejlesztésével.

Muresan Alexandra, 
levelező

mezőgazdasági gépeknek és szerszá
moknak üzemképes állapotba helyez
ték. A magtisztító központokban a 
vetőmag előkészítése is gyors ütem. 

, ben folyik. Ezzel egyidejűleg a ge- 
rendi dolgozó földművesek az elő
irányzott mennyiségű istállótrágyát 
is kihordták a földekre.

Szervezetten készülnek a vetési 
csatára Ploszkoson, Szenönihályon, 
Detrehenben, Egerbegyen, Nagy- 
csánban, Járán és Kövenden is. A 
rajoni néptanács adjon több segítsé
get az aranyosgyéresi, a létai, a 
süttmegi, a rődi, lónai, túri, a há_ 
nyabúkki és más helyi néptanácsok
nak, hogy a vetési előkészületekkel 
lemaradt községek az élenjárók pél
dáját követve, pótolni tudják mu. 
lasztásukat.

A PADURENI KOLLEKTI
VISTÁK ELSŐK A VETÉSI 

ELŐKÉSZÜLETEK
VERSENYÉBEN

A bojáni „Vörös Csillag" kollek
tív gazdaság tagjainak a tavaszi 
vetési kampány előkészítésével kap
csolatos versenyfelhívása nagy vissz
hangot keltett Torda-rajon kollektív 
gazdaságaiban. A padurcni kollekti. 
visták elsők közt válaszolva a felhí
vásra, elhatározták, hogy a verseny- 
pontokban megállapított határidő 
előtt fölkészülnek a tavaszi vetési 
kampányra.

A padurcni ,,Üj Ugar" kollektív 
gazdaság tagjai a versenykihívás ha
tására olyan nagy lelkesedéssel és 
fokozódó lendülettel fogtak munkába, 
hogy február 12-rc befejezték az 
összes gépek és munkaeszközök ja. 
vitását. A hét eke, nyolc borona, 
négy vetőgép és öt szekér krszcnhl- 
ben áll, várja a munka mrgkrzdc-rf. 
Hasonlóképpen megtisztították a ve 
tőmagvakat és kihordták az ö-szcs 
Irányát a földekre, E tmmkákkat 
párhuzamosan az ..Uj Ugar" . 
iektiv gazdaság tagjai n<’m hanya
golták el szakmai és Mrológi.-,-, Ion. 
zésüket sem.

A’. 5'. nüóüfó
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A világsajtó a moszkvai értekezlet
MOSZKVA. (Agerpres.) — 

A küszöbön álló moszkvai 
nemzetközi gazdasági értekez
lettel kapcsolatban, a világ
sajtó élénken tükrözi a külön
böző országok kereskedelmi és 
ipari köreinek törekvését a né
pek közötti gazdasági együtt
működés helyreállítására és 
kiszélesítésére. A világsajtó 
kifejezésre juttatja a népeknek 
azt az óhaját, hegy tekintet 
nélkül a különböző politikai 
rendszerekre, létesítsenek nor
mális kereskedelmi- kapcsolato
kat az összes országok kö
zött. A nyugatnémetországi 
„Schwábische Donauzeitung” 
elégedetlenségét fejezi ki a 
Nyugat-Németország és keleti 
szomszédjai közötti gazdasági 
kapcsolatok hiánya miatt.

A ,.Mödlinger Nachrichten” 
cimü osztrák lap hangsúlyoz
za, hogy a gazdasági rendsze
rek közötti különbségnek nem 
szabad megakadályoznia a 
Kelet, és Nyugat közötti gaz
dasági kapcsolatok megszilár
dítását. Á Kelettel való keres
kedelmi kapcsolatok bojkottá
lása gazdasági összeomlásba 
dönti Ausztriát — irja a lap.

„Különösen fontos Hollan
dia számára — irja a „Vreés” 
cimü amsterdami lap, — hogy 
minél szorosabb kapcsolatokat 
teremtsen a Szovjetunióval, a 
népi demokratikus országokkal 
és a Kínai Népköztársaság
gal.”

Az indiai saitó követeli a 
Kínával való kereskedelmi 
kapcsolatok kiszélesítését és 
megszilárdítását.

Burmái üzleti körök véle

Mmerskai parancsra keoföiitt - ' 
a BcIojáMisz és társai elleni fasiszta bírósági twmédih "

ATHÉN. (Agerpres.)’ -r- A kapcsolatban. Rendisz megtöl-
„Szabad Görögország” rádió
állomás közölte:

Az amerikai imperialisták 
abban a pillanatban adtak pa
rancsot monarcho-fasiszta la
kájaiknak a Beloiannisz és 
társai elleni szörnvü per, meg
rendezésére, amikor' a Wall- 
Street agressziós politikája 
csapást, csapás után szenved, 
mind politikai, mind. katonai 
téren, amikor a népek mind 
szélesebb. tömege száll sikra 
és saját kezébe veszi a béke 
megvédésének ügyét.

A háborús uszítok zsoldosai 
nem helyezhetik nyíltan vád 
alá a békeharcosokat, mert 
ebben az esetben vád alá kel
lene helyezzék a békére törek
vő egész görög népet. Ezért 
„kémkedés” vádjával azokat 
fogják perbe, akik a békeharc 
élén haladnak. És kik ítélkez
nek felettük? Az imperialisták 
és főképpen az amerikai inue- 
rialisták zsoldjában álló <ö- 
zönséges kémbanda tagjai.

Az amerikai, kémszolgálat 
parancsára Rendisz, valóságos 
detektiv-regénvt agyait ki az 
úgynevezett „kémakciókkal”

Közép-Kelet és Észak-Afrika népei 
lelkesen készülnek a béke

kongresszusra
PRÁGA. (Agerpres.) — A 

TELEPRESS hírügynökség 
közli:

Pakisztántól Marokkóig szé
les körben folynak az előké
születek a középkcleti és 
északafrikai országok béke- 
harcosainak értekezletére. Az 
U/jkészülcloket nagyban támo
gatják a tömegszervezetek, kü
lönösképpen a demokratikus 
szakszervezetek, valamint a 
nők és az iiiuság szervezetei.

Iránban 17 tagú előkészítő 
bizottság létesül!, amelyben 
résztvesz a lakosság minden 
rétege. Teheránban többezer 
ember részvételével nagygyű
lés zajlott le, amelyen lelkesen 
támogatták a békcértekezlctre 
irányuló kezdeményezést.

Szíriában ós Libanonban a

nemzetközi fontosságáról
ménye szerint, Burma mély és 
már hosszú időn át tartó gaz
dasági válsága szükségessé 
teszi a szomszédos országok
kal, főképpen a Kínai Népköz
társasággal való gazdasági 
kapcsolatok megerősítését, 
hogy ezáltal elősegitsék Bur
ma nemzetgazdaságának fejlő
dését.

A „Reuter” hírügynökség 
közlése szerint, Arthur Bot- 
tomley, a laburista kormány 
volt külkereskedelmi miniszte
re, a laburista párt ülésén 
nemrégiben kijelentette: „Ang
lia és a Commonwealth piacai 
természetszerűen Keleten van
nak. Ezért a politikai szem
pontoknak nem szabad háttér
be szoritaniok ezeknek az or
szágoknak az alapvető érde
keit.”

Harpld Wilson, a laburista 
kormány volt tagja, nemrégi
ben cikket közölt a „Reynold’s 
News” cimü szövetkezeti lap
ban. A cikk hangsúlyozza, 
hogy a válság elhárítása érde
kében, Angliának uiból szabad 
kereskedelmet kell folytatnia a 
keleti és a többi országokkal, 
amelyek ellátják Angliát a 
szükséges termékekkel.

A „WalLStreet Journal” cí
mű lap, az amerikai nagytőke 
szócsöve azt írja, hogy egyes 
amerikai üzletemberek magán
beszélgetések során beismer
ték, hogv részt szeretnének 
venni a közelgő moszkvai nem
zetközi gazdasági értekezle
ten.

Az ..„United Press’* hírügy
nökség tudósítója február 10- 
éh jelentette, hogy több nagy
iparos felvilágosítást kért a 

főtte a törvényszéki, termet ha-. 
• misitókkal, rendőrtisztekkel és 

rendőrügynökökkel — a „vád 
tanúival”. — akiknek segítsé
gével meg akarta erősíteni ha
mis vádjait. De milyen értéke 
lehet az ilyen tanuk vallomá
sának, akik a hitleri megszál
lás idején ugyanazt tették, — 

. letartóztatták és kínozták a
hazafiakat?
RENDÖRKOPOK, BESÚGOK 
ÉS KÉMEK A „VAD TANÚI”

ATHÉN. (Agerpres.) — Az 
athéni katonai törvényszék 
folytatja a 29 görög hazafi el
len megrendezett „per” tár
gyalását. Egyre szélesebb kör
ben terjed áz a hit hogy az 
athéni amerikai nagykövetség 
követelte: kémkedés és haza
árulás címen emeljenek vádat 
a .görög hazafiak ellen.

A 29 görög hazafi elleni pert 
az „Asfalia”, (a monarcho-fa
siszta titkosrendőrség) rendez
te. A törvényszék u^v akarja 
feltüntetni, mintha a Görög 
Kommunista Párt aktivistái ve
zette „kémhálózatról” volna 
szó.

A vád 52 tanuia közül eddig

békeharcosok körzeti értekezle
tet tartanak az országos kon
ferencia előkészítésére, ame
lyen azután megválasztják a 
békekongresszus küldötteit. 
Ilyen békegyülések voltak 
Damaszkusziján, Tripoliszban. 
Beirutban és másutt.

A békekongresszus előké
születei során több helyen uj 
körzeti békehizottságokat ala
kítanak, fokozzák az öthatalmi 
békeegyezmény aláírási akció
iét: határozatokat fogadnak cl, 
amelyekben követelik az impe
rialista csanatok visszavoná
sát a középkeleti és északafri
kai országokból, tiltakoznak a 
középkcleti parancsnokság 
megalakításának terve ellen. 

külügyminisztériumtól a mosz
kvai nemzetközi gazdasági ér
tekezlettel kapcsolatban.

„Kérdéseikre válaszolva — 
irja a tudósitó — a külügy
minisztérium kísérletet tett 
arra, hogy rábírja az amerikai 
nagyiparosokat áz értekezletre 
való meghívás visszautasítá
sára. A külügyminisztérium 
egyidejűleg utasítást adott 
más országokban lévő, képvi
selőinek is, hogy beszéljék le 
az ottani gazdasági köröket az 
értekezleten való részvételről.”

Ugyanaz a hírügynökség je
lenti Washingtonból: „Annak 
ellenére, hogy a külügyminisz
térium nem nézi jó szemmel 
ezt az értekezletet, mégis ad 
útlevelet a „jóhiszemű” ameri
kaiaknak, akik igazolják. Hogy 
érdekükben áll Moszkvába 
utazni.”

A „Washington Post” című 
lap egyik vezércikkében hatá
rozottan támogatja a japán 
kereskedelmi köröket, amelyek 
a Kinai Népköztársasággal 
való kereskedelmi kapcsolatok 
kibővítése mellett foglaltak ál
lási.

Az „Asahi” ciimü japán lap 
közli Tokutaro Kitamura, a né
pi demokratikus párt központi 
bizottsága tagjának nyilatko
zatát: „Azt a kérdést, hogy 
résztvegyünk-e, vagy nem a 
moszkvai nemzetközi gazdásá
gi értekezleten, a japán állam 
érdekeinek szempontjából kell 
megvizsgálni; Mivel ,.világos, 
hogy az értekezlet államunk 
érdekeit szolgálja, ragaszko
dunk hozzá, hogy résztve- 
gyünk az értekezleten.” 

felszólaltak:., Rahidzisz rendőr
főnök; Nikolopulosz tábornok, 
a vezérkar kémszolgálatának 
főnöke; Angelopülpsz, az „As- 
falia” keretében működő kom-; 
munistaellenes osztály főnöke;
Kaffrisz alezredes, a görög ve
zérkar összekötőtisztje; Pavli-. 
dísz vezérkari alezredes;. Pa- 
pafanaszísz alezredes, a kato
nai kémszervezet tagja. Mind
ezek és különösen Rahidzisz 
és Nikolopulosz otromba ko
holmányokat hangoztattak. Azt 
állították,, hogy minden kom-I 
munista „kém”.

A vád tanúinak vallomásai 
annyira képtelenek voltak, 
hogy’ a per már megkezdésekor 
kudarcot vallott. Ennék ellenére 
a törvényszéki' tárgyalás to
vább folyik. Lapjelentések sze
rint Szakelariü hadügyminisz
ter a perrel kapcsolatban a la
pokban megjelent hírekre hi
vatkozva, kérte a lapok szer
kesztőségeit. hogy ne „közöl
jenek egy ilyen fontos perrel 
kapcsolatban szenzációs híre
ket. — majd hozzátette — ez 
a per fontos, nemcsak helyi, 
hanem nemzetközi szempont
ból is.”

ERŐSÖDIK A TUNISZI 
SZABADSÁGHARCOSOK

ELLENÁLLASA
PÁRIZS. — (Agerpres.) A fran

cia gyarmatügyi hatóságok további 
elnyomó intézkedéseket foganatosíta
nak a tuniszi nép ellen. Gafsa. Sfax, 
Gabés, Sidi_Bu-Zid és más városok
ban a francia rendőrség tömeges le
tartóztatásokat hajt végre. A hatósá
gok hajszát indítottak a demokratikus i 
lapok ellen és letartóztatják azokat 
az újságírókat, akik leleplezik a 
francia gyarmati csapatok véres ke
gyetlenkedéseit. Tuniszban betiltot
ták a „Liberation", a ,.L‘Italicn“, 
„Francé" és „Ewtbah" című lapo
kat.

A tuniszi hazafiak azonban az el
nyomás ellenére folytatják ellenál
lási mozgalmukat

NEW-YORK. — (Agerpres.) A 
..Francé Presse" hírügynökség közli, 
hogy Tunisz EN.Sz.küldöttségc át
adta a tuniszi kormány átiratát a 
Biztonsági Tanács elnökének. Az 
átiratban tuniszi kormány kéri az 
ország önrendelkezési jogának elis
merését.

Az egész német nép csatlakozik 
a NŐK kormányának béke- 

javasiataihoz
BERLIN. — (Agerpres.) Nyugat- 

Németországban nap mint nap tö_ 
meggyülések és felvonulások zajla
nak le, amelyeken a lakosság támo
gatja a Német Demokratikus Köz
társaság kormányának a békeszerző
dés mielőbbi megkötése érdekében a 
nagyhatalmakhoz intézett üzenetét. 

A lakosság követeli az Adenauer- 
kormány lemondását, mert a béke
szerződés előkészítése helyett kato
nai egyezményt köt a nyugati hatal
makkal, a béketábor elleni agresz. 
sziós háború kirobbantása céljából.

Különösen az ifjúság vesz részt az 
antimilitarista mozgalomban és ezzel 
juttatja kifejezésre hogy nem akar 
az amerikai imperialisták ágyutöl- 
telékévé válni. Kastro-Rauksel nyu_ 
gatnémetországi városban a „Fal
ke" (Sólyom) nevű ifjúsági szerve
zet egyik képviselője kijelentette: 
„Békét akarunk és barátságot az 
összes népekkel!^

A Ruhr-vidéki Essen városban 
nagyszabású gyűlésen tiltakozott a 
lakosság a kötelező katonai szolgá
lat bevezetése ellen. A rendőrség 
megtámadta a tüntetőket, több em
bert letartóztatott.

A nyugatnémetországi lapok is 
hangot adnak a békeszerető lakosság 
megnyilatkozásainak.

így a „Vestfalische Rundschau" 
cimü lap vezércikkben méltatta a 
NDK kormányának a nagyhatalmak
hoz intézett üzenetét. A lap hangsú

Budapesten megkezdődött 
a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja

BUDAPEST. — (Agerpres.) Feb- séges fővárosában —. barátsági, 
ruár 18_án ünnepélyes külsőségek együttműködési és kölcsönös segély- 
között megnyitották a budapesti • nyújtási egyezményt kötöttek. Ez az 

Operaházban a Magyar-Szovjet. Ba-. egyezmény még jobban megefősitet. 
te a két ország és a két nép ks_ratsági Hónapot.

A diszülésen resztvettek a .tudo
mány, a kultúra és a művészet kép
viselői, dolgozók, valamint a baráti 
országok diplomáciai kirendeltségei
nek vezetői és személyzetei. A dísz- 
elnökségbe beválasztották ' Rákosi 
Mátyást, a Magyar Dolgozók Pártja 
főtitkárát, Rónai Sándort, a Magyar 
Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
elnökét, Dobi Istvánt, á miniszterta
nács elnökét,. a kormány tagjait.'A 
Magyar Dolgozók Pártja Központi 
Bizottságának' tagjait, a Magyar- 
Szovjet Baráti Társaság vezetőségé
nek tagjait, Kiszeljovot, a Szovjet
unió budapesti nagykövetét, a szov
jet kuiturküldöttség tagjait, élükön 
Szkrijábin, Sztálin-dijjai kitüntetett 
akadémikussal.

Darvas József népnevelésügyi mi
niszter jelentést terjesztett elő a ma
gyar-szovjet barátság és együttmű
ködés fejlődéséről.

„Ezelőtt négy esztendővel .— mon
dotta :— a hatalmas Szovjetunió és 
a Magyar Népköztársaság képviselői 
Moszkvában —. a szabad világ dicső 

Kilenctagú összeesküvő bandát ítélt el 
a csehszlovák törvényszék

PRÁGA. — (Agerpres.) Szobe- A banda szervezője egy Jan Bájer
szláv csehszlovákiai város törvény
széke , a napokban tárgyalta egy 9 
tagból álló összeesküvő banda bün- 
perét. A vádlottak valamennyien a 
volt burzsoá körökből kerültek ki. 
A vádirat szerint az összeesküvő 
banda Csehszlovákia déli részében 
felforgató tevékenységet fejtett ki. 
Egyebek között fel akartak robban
tani több középületet. A csehszlovák 
állambiztonsági szervek nagymeny. 
nyiségü önműködő fegyvert és rob
banóanyagot találtak a vádlottak la. 
kásán tartott házkutatás alkalmával.

BUKAREST. — (.Agerpres,) Az 
IMSz Központi Bizottsága táviratot 
intézett az ENSz titkárságához, 
amelyben kéri, hogy lépjen közbe 
a francoista spanyol katonai tör
vényszék által elítélt spanyol szabad 
ságharcos ifjak szabadonbocsájtásn 
érdekében.

BERLIN. — (Agerpres.) Nyugat- 
Berlin húsz nagyüzemének munká
sai tiltakozó gyillé«t tartottak a kő. 
telező katonai szolgálat bevezetése 
ellen. A munkások kérték a Bún. 
dcstag kommunista képviselőit, hogy 
minden erejükkel harcoljanak a ní-

lyozza, hogy a bonni kormány hely
telenül járna el, ha elutasítaná a 
NDK' kormányának Németország 
egyesítésére vonatkozó javaslatát.

A lap élesen bírálja a bonni ható
ságoknak az össznémetországi vá
lasztási törvénnyel szemben elfoglalt 
álláspontját.

Nyugat-Berlin lakossága szintén 
élénk érdeklődést tanúsít a NDK- 
kormány javaslata,, iránt. A Német 
Demokratikus Nemzeti Front Nyu- 
gat.Berlinben nyomtatványokban ter
jeszti a NDK.kormány javaslatai
nak szövegét.

A NDK kormány számos távira
tot és levelet kap, amelyekben a 
német dolgozók melegen köszöntik 
a kormány kezdeményezését.

Saschsen tartomány fémipari szak
szervezetének vezetősége a kormány
hoz intézett levelében bejelentette, 
hogy minden erejéből támogatja a 
német békeszerződés mielőbbi meg
kötésére irányuló törekvéseket.

Meissen város építőipari dolgozói, 
Thüringia egyetemi klinikájának al
kalmazottai, a jénai dolgozók és 
mások szintén csatlakoztak a nagy
hatalmakhoz intézett javaslatokhoz.

A Greifswald keletnémetországi 
városban megtartott gyűlésen egy
öntetűen elhatározták, hogy felve
szik a kapcsolatot Nyugat-Német. 
ország lakosságával és az összes 
német hazafiakkal együtt harcolnak 
a német nép közös érdekeiért.

zötti elválaszthatatlan barátsági kap
csolatokat.

„Ez az egyezmény számunkra azt 
jelenti, hogy népünk szabadsága és 
függetlensége örökre biztosítva van, 
mert a , mi oldalunkon áll a világ 
leghatalmasabb országa, az összes 
népek szabadságának és függetlensé
gének védelmezője és bástyája. A 
szovjet—magyar egyezmény bizto
sítja . számúnkra a békés alkotó 
munkát.

„Sohasem feledkezünk meg arról, 
hogy országunk szabadságát és füg
getlenségét, valamint népünk uj éle
tének felépítési lehetőségét a Szov
jetunió, a . szovjet nép és a'nagy 
Sztálin önzetlen segítségének köszön
hetjük." -

Darvas József elvtárs jelentésé
nek befejezése után az ülés résztve
vői hosszasan éltették Sztálin elv
társat és Rákosi Mátyás elvtársat.

Ezután Szkrijábin akadémikus, a 
szovjet küldöttség vezetője mondott 
üdvözlő beszédet. ' 

nevü banktisztviselő volt, aki a né
met fasiszta megszállás alatt a Ges
tapo szolgálatában állt.

A bíróság bűnösöknek találta a 
vádlottakat és a következő ítéletet 
hozta: Jan Bájer életfogytiglani bör
tön: Stanislav Kocik 22 évi börtön- 
büntetés, Jaroslav Bulky 22 évi fegy. 
ház; Ladislav Pliva 21 évi; Bogii- I 
slav Plivai 20 évi; Indrich Marok 
19 évi; Antonin Panek 16 évi; Bo_ 
gumil Zavadila 15 évi; Eduard 
Zennl 15 évi börtön.

met militarizmus hefcyreállitásiil 
szolgáló intézkedés ellen.

BERLIN. - (Agerpres.) Az ADN 
hírügynökség jelenti, hogy a nyu
gatnémet rendőrség újra aljas pro
vokációt követett cl. A rendőrség 
benyomult a Kommunista Párt Ka. 
strop-Raxcl-i székházéba és onnan 
pártiratokal vitt cl.

BECS. — (Agcrpnos.) Az ausz
triai szocialista ifjak szervezete le
velet intézett a spanyol fasiszta 
igazságügyminiszterhez, amelyben 
felháborodását fejezi ki a barcelonai 
sztrájk szervezőinek elítélése miatt.

TEL.AVIV. — (Agerpres.) Iz
raelben a közelmúltban előkészítő 
bizottságot alakítottak amely kije
löli azokat a személyeket, akik 
résztvesznek a moszkvai nemzetközi 
gazdasági értekezleten.



A MNSz utcafelelősök fokozzák a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokkal kapcsolatos felvilágosítást

Több politikai nevelő és szervező 
munkát az aranyosgyéresi GTÁ-n

Országunkban folynak a ta
vaszi mezőgazdasági munkák 
előkészületei. A dolgozó föld
művesek kijavítják a mezőgaz
dasági szerszámokat, megtisz
títják a vetőmagvakat, próba- 
csiráztatást végeznek, trágyát 
hordának a szántóföldekre. A 
néptanácsok és a néptanácsok
nak segítséget nyújtó tömeg
szervezetek — köztük a MNSz 
—- állandó széleskörű felvilá
gosító és mozgósító munkát 
végeznek a dolgozó földműve
sek között, e feladatok mielőb
bi elvégzése érdekében.

Szamosujvár-rajon MNSz 
szervezetének vezetősége fon
tos feladatának tekinti a tava
szi mezőgazdasági munkák 
előkészületeire való mozgósí
tást. Állandó agitácíós munkát 
végeznék ezen a téren a dolgo
zó földművesek körében. Mun
kájuknak meg is van az ered
ménye. A rajon MNSz-tagjai-

végeznek Szamosul váron az I. kerületi békebizottság tagjai
Szamosujvárón az I. kerületi béke

bizottság néhány nappal ezelőtt a 
„Fulgerul“ építőipari dolgozók helyi
ségében gyűlést tartott. Sztrányeczki 
Gyötgy békebizottsági elnök ismer
tette a bel- és külpolitikai helyzetet. a mindvégig lelkes gyűlés keretében 1 ... .

, _____  __ megbeszélték a munkatervet. El. val Lenin életrajzát tanulmányozzák.
ládját.éS hazáját szerető dolgozónak határozták, hogy a bizottság to. Ezenkívül vállalták, hogy 4 faliuj-
erkölcsi kötelessége a békehárcban vábbra is szoros kapcsolatot tart a ságcikket írnak a békebizottság te-
való részvétel. A békéért való küz- Szatnosujvár-rajonl békebizottsággál. vékenységéről, G. J.

Rámutátott arra, hogy minden csa-

Végezzenek' "tevékenyebb' munkát körletünkben 
a néptanácsi képviseled ,

Kölozsváróh a .néptanácsi 
képviselők még megválasztá
suk előtt. bemutatkozó, körzeti 
üléseket tartották. E gyűlések 
alkalmával ígéretet tettek ar
ra, hogy időközönként a vá
lasztók előtt beszámolnak a 
nép,tanácsban végzett munká
jukról, a körzétben felmerült 
hiahyos§ágbk kiküszöbölésére 
megteszik a szükséges intéz
kedésekét. A dolgozók öröm
mel fogadták az ígéreteket és 
vállalták, hogy segítik a kép
viselők munkáját.

Sok néptanácsi képviselő 
téljésitette is vállalását és 
igyekszik minden lehetőt elkö
vetni körzetében a dolgozók ér- 
dekébén. A mi körzetünkben 
azonban — a Rákóczi-negyed- 

nak 95 százaléka végezte el a 
szerszámjavitást és trágyahor
dást, a vetőmagtisztitás és 
próbacsiráztatás is élénk ütem
ben folyik.

Ezt az eredményt úgy érték 
el, hogy részletes munkatervet 
készítettek az egész vetési 
kampány elősegítésére. Meg
határozták a végrehajtó- és in
tézőbizottsági tagok feladatát. 
A tavaszi munkák előkészüle
teiről szóló határozatot ismer
tették a rajoni aktíva tagjai
val, majd feldolgozták az ön
kéntes aktivistákkal. így ala
posan felkészülve, február 10- 
én 23 helyi szervezet taggyü- 
iésén ismertették a dolgozó 
földművesekkel Pártunk és 
kormányunk határozatát.

A MNSz Torda-rajoni szer
vezetének vezetősége szaka
szokra felbontva, gondosan át
tanulmányozta a tavaszi ' me
zőgazdasági munkákról szóló 

Széleskörű felvilágosító munkát

délemből pedig leginkább úgy veheti A tagok pedig politikai, ideológiai és 
ki részét mindenki, ha lelkiismerete- kulturális téren felvilágosító munkát 
sen, teljes odaadással végzi minden, fejtenek ki a lakosság körében. El- 
napi munkáját. határozták továbbá, hogy Lenin-kört

Az I. kerületi békebizottság tagjai alakítanak, melynek tagjai a heten-

ben — az első találkozón tett 
ígéretek, sajnos, csak ígéretek 
maradták. A választás óta el
telt 14 hónap alatt egyetlen 
alkalommal sem tartottak be
számolót a képviselők. A 
MNSz V. kerületi szervezeté
nek vezetősége, többször meg
hívta a néptariácsí képviselő 
elvtársakat gyűlésre, ők azon
ban nem tartották szükséges
nek a beszámoló megtartását. 
Nem jöttek el.

Körzetünk dolgozóinak az a 
véleménye, hogy a városi nép- 
tanácsnak nem létszám növe
lésre, hanem segítő munkára 
van szüksége. Ez pedig a kép
viselők feladata. Ajánlatos vol
na, ha körzetünk képviselői a 
jövőben több munkával segíte

határozatot. Mátyás Mátyás 
tartományi aktivista részlete
sen ismertette az ezzel kapcso
latos teendőket, majd felhívta 
a jelenlevők figyelmét az ősz-, 
tálvellenséggel szembeni foko
zottabb éberségre.

Torda-rajonban a MNSz 20 
szervezetének tagjaival ismer
tették Pártunk és kormányunk 
határozatát, majd a rajon kol
lektív gazdaságaiban elért 
eredményekről számoltak be. 
A további ■ agitációs munkát 
96 utcafelelős végzi.

A MNSz utcafelelősökré bá
rul a feladat, hogy fokozottabb 
felvilágosító munkát végezze
nek a dolgozó földművesek kö
rében. Magyarázzák meg a 
dolgozó parasztoknak, hogy a 
tavaszi mezőgazdasági mun
kákra való felkészülés, a mun
kálatok idejében, jó körülmé
nyek között történő . elvégzése 
biztosítja a bő termést.

ként negtartandó előadások alkalmá-

nék mind a néptanács végre
hajtó (bizottságát, mind pedig 
a körzet dolgozóit. Ezt azon
ban csak úgy tudják megten
ni, ha szoros; kapcsolatot tar
tanak a választókkal, azokkal 
a dolgozókkal, akik ezelőtt Í4 
hónappal bizalommal válasz
tották őket képviselőnek.

Az V. kerület fömegszerve- 
zétei,. köztük a MNSz és a bé- 
kebizőttság, a jövőben minden 
segítséget megad a képvise
lőknek, hogy azok tevékenyebb 
munkát fejthessenek ki a dol
gozók érdekében. Biztosak va
gyunk, hogy körzetünk, képvi
selői így felszámolhatják eddi
gi hiányosságaikat.

Nagy Balázs
levelező .

A téli hónapok alatt az ara
nyosgyéresi gép- és traktorál
lomás dolgozói tervszerűen 
dolgoztak. A traktorok, ekék és 
vetőgépek javítását december 
közepén kezdték meg. A mun
ka jó menete érdekében négy 
javító csoportot szerveztek. 
Ezek a csoportok egymással 
versenyezve, dolgoztak. A ver
seny eredményeként az egész 
gépállományt határidő előtt 
üzemképes állapotba helyez
ték. A javítási münkák verse
nyében Váida Vasile csoportja 
került ki győztesként. Szép 
eredménnyel dicsekedhetik 
Nagy Ferenc brigádvezető cso
portja is. aki ötöd magával 
január 22-ig 12 lAR-traktort, 
egy vetőgépet, egy kultivátort 
és 12 ekét javított^meg. Széli 
Gábor és á Kovács András 
csoportjai azonban a verseny
ben alaposan lemaradtak. A 
lemaradás oka, hogy egyes 
traktoristák a munkaidőt nem 
tartották be, a munkával szem
beni helytelen magatartás kö
vetkeztében egyes traktoristák 
sokszor két-három napot is hi
ányoztak a munkából.

Ez az alapvető oka annak, 
hogy Széli Gábor -csoportja 
két traktorral, a Kovács An
drás csoportja három traktor
ral; javított meg kevesebbet, 
mint amennyi a számukra ki
dolgozott munkatervben szere
pelt. A javítási munkák során 
elmerült hiányosságokat gyö
kerében föl keli számolni. A 
irigádfelélősök és különöskép
pen a traktörállomás igazga
tósága kövessen el mindent a 
munkafegyelem megszilárdítá
sa érdekében. A traktoristák 
politikai és szakmai nevelésé
re nagyobb gondot kell fordí
tani. El kell mélyíteni a trak
toristák egyéni felelősségérze
tét. Súlyos mulasztás a GTA

Orosz nyelvtanfolyam 
á „Breiner Béla" szövő-üzemben

Üzemünkben az elmúlt év novem
berében nyílt meg az orosz nyelv
tanfolyam. Ezen mintegy 17 dolgozó 
vesz részt. A tanfolyam kezdete óta 
igen jó eredményeket értünk el a 
tanulás terén. Ez annak tudható be, 
hogy a dolgozók rendszeresen eljár
nak az órákra. Ha mégis előfordul,, 
hogy valamelyik óráról valaki hiány
zik. előadó.tanárunk a következő 
órán szántónkén a hiányzás okát- 
Nemrégen irtunk egy rögtönzött dől. 

vezetősége részéről, hogy a 
Micsurin-körben indított szak
mai tanfolyamokat nem tart
ják meg rendszeresen.

A szerszámok és gépek ki
javításával a GTÁ-k számára 
nem fejeződött be a tavaszi 
vetési kampány előkészítése. 
Mint mindenütt, az aranyos-' 
gyéresi GTÁ-n is meg kell 
szervezni a munkacsoportokat,, 
alaposan kidolgozott, a tava
szi kampányra részletesen fel
osztott, munkatervet kell ké
szíteni. Ennek érdekében meg 
kell sürgetni a - szerződések 
kötését a kollektiv gazdasá
gokkal.

Az állandó társulások szer
vezése érdekében is fokozott 
tevékenységet kell kifejtenie a 
GTÁ-nak. A gyéresi traktorál
lomás vezetősége abban a té
ves hitben ringatja magát, 
hogy á társulások szervezése 
kizárólag a néptanácsok fel
adata, a GTÁ-nak csak a szán
tást és a vetést kell elvégezze. 
Ez nagy tévedés. Éppen ezért 
a GTÁ vezetőségének és min
den egyes dolgozójának alapo
san át kell tanulmányoznia a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének 1951. szeptem
ber 18-án hozott határozatát, 
amely világosan leszögezi, 
hogy a traktorállomásoknak 
közösen kell együttműködniük 
a néptanácsőkkal és a tömeg
szervezetekkel, a tartós társu
lások szervezésében.

A gyéresi GTÁ dolgozói ,a 
tavaszi vetési munkák sikeré
ért sürgősen pótolják mu
lasztásaikat, mert csak igy, 
tudnák megadni minden segít
séget a kollektív gazdaságok
nak, a társulásokba tömörült, 
valamint az egyénileg dolgozó 
szegény- és középparasztok
nak. .

gozatot igen jó eredménnyel.
A tudományos és gazdasági élet - 

egyetlen területén sem lehet jó szak- k 
ember az, aki nem ismeri a szakmá
jába, vágó dolgot. Mi az orosz nyelv1 
tanulását szívügyünknek tekintjük, 
mert ezáltal mégjóbban megismerke. •• 
dünk a hatalmas szovjet technikával 
és ezzel kapcsolatosan könyvekét - is 
olvashatunk eredetiben, mely napról, 
napra újabb vívmányokkal gazdagít 
bennünket. hass Margit, levelező

A l’énz a szocialista állam kezé- 
* ben az egyik legfontosabb esz. 

kijz, amelyet a népgazdaság tervsze
rű irányítására felhasznál. A Bolse
vik Párt és a Szovjet' Kormány a 
Szovjetunió gazdasági fejlődésének 
valamennyi szakaszában gondosko
dóit és gondoskodik arról, hogy a 
pénz szilárdságát és vásárlóképessé, 
gének növelését biztosítsa és a pénz, 
forgalmat a népgazdaság követelmé
nyeinek megfelelően, tervszerűen 
szervezze meg.

Sztálin elvtárs — a piac, az áru 
és a pénz hatalombavételéről szóló 
lenini tanítást továbbfejlesztve —, 
rámutatott arra, hogy „a pénz a pol. 
Sári gazdaságnak az a szerszáma, 
melyet a szovjethatalom a maga ke
zébe vett és a szocializmus érdekei
hez hozzáidomitott azért hogy a 
szovjet kereskedelmet teljes erővel 
kifejlessze...“

A pénz vásárlóképességét a kapita
lista országokban a piaci árak sza
bad játéka határozza meg, amely az 
emberek és az állam akaratától füg. 
gctlcnüi, spontán alakul ki. A kapi
talista országokban szilárd vnlútá. 
ról nem beszélhetünk, mert n kapita. 
lizmus általános válsága és az azon 
belül mutatkozó időszaki gazdasági 
válságok pénzügyi válságokat szül, 
nek, amelyekből a kapitalista gaz
dasági rendszer képtelen kiUbolni.

A szovjet rubel vásárlóképcsségét 
és a Szovjetunióban forgalomban 
lévfi pénz mennyiségét a Szovjetéi. 
lám az árutermelés és az áruforga
lom tervszerű szabályozása és nz 
árak tervszerű megállapítása utján 
határozza meg. A szovjet kereske. 
delem nagy és kis kapitalisták nél
kül teljesíti feladatait. A Szovjet, 
■illám állandóan növekedő Arukészle-

A rubel a világ , legszilárdabb valutája
tekkel rendelkezik, amelyeket az ál
lami és a szövetkezeti kereskedelmi 
hálózaton keresztül szabott árakon 
hoz forgalomba. Az áru. és pénz
forgalom szabályozása a szocialista 
gazdaság osztatlan uralmára és a 
tervszerű árutermelés és áruforgalom 
rendszeres növelésére támaszkodik.

A szovjet rubel szilárdságát meg
határozó alapfeltétel az állam ke
zében összpontosuló óriási árukész
let, az áruforgalom gyorsasága és 
az áruk értékesítésének tervszerű 
árai. „A! szovjetvaluta- szilárdságát 
— mondotta Sztálin elvtárs — min- 
denekelött az állam kezében lévő 
áruk óriási mennyisége biztosítja, 
melyek szabott árakon kerülnek az 
áruforgalomba. Ki tagadhatja, hogy 
ez a garancia, mely csak a Szov
jetunióban van meg, reálisabb bizto. 
sitéka a valuta szilárdságának, mint 
bármilyen aranytartalék ?"

h/linél több áru kerül forgalomba 
•vl az állam által megállapított ára. 
kon, aiwál szilárdabbá válik a szov. 
jct rubel. Azonban nem bármely 
árukészlet járul hozzá a valuta meg. 
szilárdításához, hanem csak azok azz 
árukészletek, amelyeket a piacon 
forgalomba hoznak és amelyeket 
szabott árakon hoznak forgalomba. 
Az. áruknak az áruforgalmi hálózat 
bán való elakadása kedvezőtlenül 
befolyásolhatná a valuta szilárdsá
gát, Éppen ezért a Szovjetunióban 
nagy gondot fordítanak arra, hogy 
az, áruforgalomban semmiféle fenn
akadás ne álljon be. Az érti forgalmi 
hálózatban nz. állami áraknak be
tartása, valamint az áruknak a fo
gyasztókhoz. megszakítás nélkül tör

ténő juttatása, a rubel szilárdságá
nak elengedhetetlen feltétele.

A dolgozók szükségleteinek kielé
gítésére szolgáló áruk túlnyomó ré
sze az állami és a szövetkezeti keres
kedelmi hálózat utján, államilag meg
szabott árakon kerül forgalomba. 
Ugyanakkor az élelmiszerárukban 
mutatkozó szükséglet bizonyos részét 
a kolhozpiac biztosítja, amelynek 
árai bizonyos mértékben befolyásol
hatják a valuta szilárdságát. Éppen 
ezért a Szovjetállam, amely óriási 
árukészletekkel rendelkezik, nagy 
gondot fordít arra, hogy az állami 
kereskedelmi árak állandó csökken
tése utján hozzájáruljon a szövet
kezeti kereskedelem árainak, valamint 
a kolhozpiac árainak csökkentéséhez 
is. A kolhozpiac árainak szabályozá
sát az állatni és a szövetkezeti ke
reskedelem áruforgalmának növeke. 
•lése határozza meg, azonban a kol- 
hozpiac árainak csökkenése a kolho- 
zok piaci kereskedelmének megszer
vezésétől is függ.

A szovjet rubel megszilárdításához 
nagymértékben járult hozzá az 1917. 
évi pénzreform és az azt követő ár. 
leszállítások. Az 1917. évi pénzre- 
íorm sikeres keresztülvitele ragyogó 
tanujele a szovjet társadalmi és ál- 
lanti rend, a szocialista gazdasági 
rendszer és a szovjet pénzrendszer 
hatalmas fölényének,

\/iz«gáljtik meg közelebbről, ho. 
" gyan járult hozzá az 191". évi 

pénzreform 6< az azt követő több, 
szűri árcsökkentés a rubel szilárd
ságának biztosításához és a rubel 
viisárlóképcsségének növeléséhez.

Az 1947. évi pénzrcformmal egy

idejűleg megszüntették a jégyrend- 
szeft és csökkentették a közszükség
leti cikkek árát. Ezeknek az intézke
déseknek következtében a munkások 
és tisztviselők reálbére már 1948- 
ban — az 1947. évihez ’ viszonyítva 
— több mint kétszeresére emelkedett. 
Az ország lakossága az első árleszál
lítás következtében évi 86 milliárd 
rubelt takarított meg. 1949.ben a 
lakosság anyagi és kulturális szín
vonala tovább emelkedett. Az 1949 
március havában megvalósított má
sodik árleszállítás körülbelül 71 mil
liárd rubel évi megtakarítást ered, 
ményezett az ország lakosságának-

1950-ben a szocialista termelés 
további növekedésének, a munka ter
melékenysége emelkedésének és a 
termelés önköltsége csökkentésiek 
alapján a Szovjet Kormány ufabb, 
az előzőeknél jelentősebb árleszállí
tást valósított meg. Ennek a határo. 
zatnak legfontosabb sajátossága az, 
hogy az átlagos 21 százalékos ár
csökkentés keretében a legnagyobb 
mértékben éppen azoknak a közszük. 
scglcti cikkeknek árát csökkentették, 
amelyek a fogyasztók költségvetésé- 
nek legjelentősebb részét teszik ki. 
így például, a kenyér és a liszt 
árát 20—30 százalékkal, a hus Arát 
21—30 százalékkal, az állati és nö. 
vényt zsírok árát 30—35 százalékkal 
a szappan Arát 40—00 százalékk it 
csökkentették. Ezek a számok meg
győzően tanúskodnak a nép élet
színvonalának további jelentékeny 
emelkedéséről. Ennek nz árcsökken, 
tésnek eredményeképpen nz ország 
lakossága évi 110 milliárd rubelt 
takarított meg.

A kiskereskedelmi árak nagyará.
nyu csökkentése jelentős mér

tékben hozzájárult a 'dolgozók reál
bérének emielkedéséhez és . a rubel 
vásárlóképességének növekedéséhez 
és megszilárdulásához. A munkások 
és tisztviselők reálbérének és a kol
hozparasztok jövedelmének emelke. 
dése visszatükröződik az áruforga
lomban is, A szovjetállam számára 
lehetővé vált, hogy 1950-ben jelentős 
mértékben emelje az állami és a 
szövetkezeti kereskedelmi hálózat 
áruforgalmát. A helyi erőforrásokatí 
figyelmen kívül hagyva, a háború 
előtti színvonalhoz viszonyítva, ' a 
hús és hústermékek több mint 35 
százalékkal, a halak 53 százalékkal, 
a zsirnetnüek 60 százalékkal, a cu
kor és cukorkafélék 31) százalékkal, 
a textilnemück 38 százalékkal, a 
lábbeliek 35 százalékkal magasabb 
forgalmat értek el.

A rubel szilárdságáért folyó harc 
_ amint a fentiekből kitűnik — 
elsősorban az Árutermelés fokozása, 
bán és gyorsításában, az áruminőség 
javításában, az önköltségi ár csök
kentésében, a munkabóralapok gon
dos felhasználásában, a szovjet ke- 
rtskcdclcm nagyarányú fejlesztésé
ben, a tervszerű árak betartásában 
f. a pénznek a bankokban és takarék, 
pénztárakban való akkumulációjában 
testesül meg.

A szovjet rubel a világ Icgsz.dár-,. 
dabb valutája. Ezt a szilárdságát az. 
öntudatos szovjet dolgozók milliós 
tömege munkájának köszönheti. A 
Ilibe) szilárdsága szociálist.-, gaz
daság válságmcntcs fejlődésére. a 
tervszerű Árutermelés és únifi igahimi 
mcgszakításnéíküli fokozására ■: < a 
dolgozó tömegek anyagi és kulturális 
jólétének rendszeres emelésére tá
maszkodik. DR. BÍRÓ LAJOS



A dési „Fierul" 
bő választékkal várja 
a vásárlóközönséget

A dési „Fierul”-vasüzlet kirakatában 
szebbnél-szebb vasáruban gyönyörködhetik a 
szemlélő és vásárló egyaránt. Bent az üzletben 
ízléses elrendezésben állnak a sötétvörös kony
haedények, vedrek, mosófazekak, zsirosbödö- 
nök, üveg- és porcelánedények. Ezenkívül még 
sok más áru vár arra, hogy a városi és falusi 
dolgozók elhasználódott konyhafelszerelését 

.újakkal pótolhassák, örömet szerezzen munkás
asszonyaink ezreinek, akik már régóta várják, 
hogy uj pénzükkel ők is felfrissíthessék edény
készletüket. Vásárolnak is szaporán.

Másik oldalon ráfvasok, szeges drótok... 
szebbnél-szebb kivitelű kályhák várják a vevő- - 
két. Odébb a dési tanműhely mérlegosztálya 
által készített mérlegek sorakoznak, (régebben 
ezt külföldről szereztük be).

A pénzreformot követő napokban a közön
ség megrohanta az üzletet, s egymás kezéből 
tépték ki az árut. Különösképoen az edényeket, 
de miután meggyőződtek, hogy az árukészletet 
a raktárból állandóan felfrissítik, megszüntet
ték a fejetlen vásárlást, s ma megelégedve lé
pik át a „Fierul” küszöbét.

Az üzlet alkalmazottai fáradságot nem kí
mélve igyekeznek kiszolgálni a vásárlóközön
séget, amely uj, értékálló pénzzel ma már ol
csóbb' árucikkekhez jut. Minden igyekezetükkel 
arra törekednek, hogy eredményesen zárják 
majd az 1952-es esztendőt is.

Fülöp Gábor
tudósító

A dési „Higiena" szövetkezet 
évi közgyűlése

Az elmúlt napokban tartotta meg évi köz
gyűlését a dési „Fligiena” szövetkezet. A tevé
kenységi beszámoló a számszerű eredménye
ken kívül rámutatott egy csomó nehézségre és 
hiányosságra is. így például a tartományi ve
zetőség igen kevés segítséget nyújtott a dési 
.,Higiená”-nak a szervezési, anyagbeszerzési, 
sport és kulturális kérdésekben. A tartományi 
vezetőség nem ellenőrizte a helyi szövetkezet 
munkáját.

A közgyűlés felszínre vetett számos más 
hiányosságot is. Gergely Béla és Weinberger 
elvtársak hozzászólásaikban bírálták a szövet
kezet vezetőségét, élen Kocsisán Sándorral, mi
vel nem fordítottak kellő figyelmet a tagok po
litikai és kulturális nevelésére. A fodrászmü- 
helvben számos lehetőség adódik az agitációra, 
s ezt éppen a politikai felkészültség hiánya 
miatt nem tudták kellőképpen kihasználni. A 
szövetkezet tagjainak nagyrésze nehezen vette 
rá magát arra, hogy beiratkozzék a káderis
kolába.

A beszámolóból kitűnik, hogy az elmúlt 
esztendőben nagymértékben javult a munkafe
gyelem s ma már igen kevés azoknak a száma, 
akik elkésnek, vagy elvtársiatlan magatartást 
tanúsítanak, a közönséggel szemben. A munká
ban élenjárók közül megjutalmazták a 73 éves 
Szotyori elvtársat, aki előrehaladott kora elle
nére fiatalos munkalendülettel, példaadóan dol
gozik Öntudatos, fegyelmezett munkájával erre 
ösztönzi a fiatalokat is. Kiemelkedett még a 
dolgozók soraiból Pávai János, a szövetkezet 
élmunkása.

Színház - Fölözi - Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Február 22-én, pénteken este 8 

órakor: „Onyegin."
Február 24 én. vasárnap délután 3 

órakor: „Hensel és Gretel."
ALLAMI MAGYAR OPERA:
Február 24-én, vasárnap este 8 

órakor: Cigánybáró.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, február 22_én este 8 
órakor: A nők iskolája. (Negyven
egyedszer.)

Szombaton, február 23_án este 8 
órakor: Lelkiismeret. (Nyolcadszor.)

Vasárnap, február 24-én, délután 3 
órakor: A 214. paragrafus és Zürza_ 
varos éjszaka. (Nyolcadszor-)

A KOLOZSVÁRI ALLAMI
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:

Február 22 én, pénteken délelőtt 10 
órakor: Pilóta Peti meséi.

Február 24-én. vasárnap délelőtt 11 
órakor- öt kis kínai.

Február 24-én. vasárnap este 8 
órakor: A Botcsinálta doktor; Mo. 
liére.

MOZI:
SZAMOSFALVA: Világit juság- 

Február 21—24-ig: A titokzatos ok
mány

MUNKÁS MOZGO: 'A mi fa. 
lunkban és A méhecske és a galam- 
bocska (Magyar felirattal). Előadá
sok kezdete: 3. 5 7. 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
Következő műsor: Kis Katalin há
zassága.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Tá. 
rász Sevcsenko. Előadások kezdete: 
4, 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 10 
órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23" MOZGÓ: ’A 
harc befejeződik holnap. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 11 és 13 órakor matiné.

NÉPMOZGÖ (Popular): Ruszlan 
és Ludmilla. (Magyar felirattal.) Elő
adások kezdete: 3, 5. 7. 9 órakor." 
Vasárnap délelőtt 9 és U-kof matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Az 
aranykulcs (mesefilm). Előadások: 
3, 5. 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÖ: Menetrend, 
Előadások kezdete: 3. 5 7. 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ- Február 18— 
24-ig: Híradó. — Majakovszkij (ro
mánul beszélő film.) — Helgoland. 
— Ui rekordokért.

LAKÁSOK ÉS EGYES BÚTOROK féregtelenitését szak
emberekkel vállalja a „METALURGIA” szövetkezet. Ren
delések felvétele a következő helyeken: Veréb-utca 5. Tel.: 
24-42. Molotov-utca 17. Tel.: 19-07. írógép javító üzlet Piaja 

Mihai Viteaznl 20. szám.

A kolozsvári vasúti főmühelyekbeii 
— több figyelmet az egészségügyi 

káderek képesítésére
A Vöröskereszt Kolozsvár 

városi bizottsága több ízben 
kérte a CFR forgalmi irodája 
vezetőségének és a szakszerve
zetnek segítségét, hogy a 
forgalmi személyzet soraiban 
létesítsenek vöröskereszt-tan- 
folyamot. Sajnos, sem a CFR 
forgalmi iroda főnöke, sem a 
szakszervezeti elnök nem tu
lajdonított fontosságot az 
egészségügyi csoport megszer
vezésének.

A vasúti főműhelyeknél jobb 
eredményt értek el ezen a té
ren. , Megszerveztek egy 
„Egészségvédelemre kész” cso
portot. Felszerelés e célra 
azonban a mai napig sincs. A 
csoport munkáját mind a cso
portfelelősök, mind a vasúti 
orvos, Pferschy dr. meglehető
sen elhanyagolták. Pferschy 
dr. vállalta, hogy február 6-ig 
beszerzi az egészségügyi cso
port felszerelését. ígéretét

Dénes Erzsi háromgyermekes 
anya. Dolgos, szorgalmas, öntudatos 
háziasszony, aki mindig úgy érezte: 
cselekednie kell a békéért, Legna
gyobb gondja, akárcsak a földkerek, 
ség millió és millió becsületes dolgo. 
sójáé: a béke. Szüleit bombatámadás
kor vesztette el. Emlékszik a fasisz
ta háború minden kegyetlen borzal
mára. Mostani uj élete, gyermekei 
mosolya, tiszta kis otthona drétga 
neki. Olyan drága, hogy nincs az az 
áldozat, amit 'meg ne tenne: mindez 
megmaradjon épségben, nöjjenek. 
fejlődjenek, váljanak uj. szocialista 
emberré a gyermekei. Gyarapodjék, 
szépüljön Győrgyfalvijiti otthona, 
amely nemrégen lelt gazdagabb egy 
kis néprádióval,

A napokban rádió érdekes ri
portot közölt arról, hogy miképpen 
takarékoskodnak egy bukaresti gyár
ban, Dénes Erzsi csodálkozva hall_ 
gáttá, hogy egy nagy üzemben is 
"gesz apró dolgoknál: mekkora hatal
mas jelentősegük van, S amint a ri
port mondotta: „ezzel is növeljük 
népgazdaságunkal, százezreket toka 
rihmk meg hazánknak és újabb csa. 
pást mérünk azokra, akik háborút 
akarnak a maguk hasznáért."

(londolkorik Dénes Erzsi. Ha a 
takarékosságért mozgalmat indítanak 
a mi gyáraink, üzemeink, akkor 
bizonyára nem közömbös as sem, 
hogy a magánháztartásokba^ pa_ 
zárolj, VOgy tai-nrcltor.l-ndik-e a 
Mzvtsszony,

— Néni — gondolja — e.-, a szó, 
hogy „pazarolni", nem lulzós ’Az 
apró dolgok nagy fontosságára 
Sztálin elvtárs tanította meg a dol

azonban a mai napig sem vál
totta valóra.

Az egészségügyi tanfolya
mok megszervezésére a vasúti 
főműhelyek vezetőségének na
gyobb gondot kell fordítania. 
A dolgozók egészségvédelmé
nek szempontjából nagyon 
hasznos az egészségügyi tan
folyam jó működése. A vasúti 
műhelyben az egészségügyi 
csoport munkájának eredmé
nye megmutatkozott egy sze
rencsétlenség alkalmával. Ni- 
cula Alexandru munkás arcára 
kicsapott a láng. .Székely Lili 
egészségügyi tanfolyamot vég
zett elvtársnő azonnal első se
gélyben . részesítette a sebesül
tet.

A vasúti főműhelyekben tör
tént eset is igazolja, hogv mi
lyen hasznos a munkahelyeken 
az egészségügyi tanfolyamok 
megszervezése.

Marosan Demeter

így harcol a békéért...
gozókat. S lám szavát ők most gya
korlattá váltják. Köztük az ő férje, 
aki vasesztergályos az üzemben. 
Tehát mától kezdve harcra szólítja 
ő is a házatája minden lakóját: ta_ 
karékoskodjunk! Villannyal, tüzelő 
anyaggal! Sokat, nagyon sokat le
het igy megtakarítani.- Önmagunk, s 
az egész: ország 1 száméira!

el gyárakban ma már sohasem jár 
nak üresen, feleslegesen a gépek. így 
takarékoskodnak, a villanyárammal. 
Noshát Dénes Erzsi ezentúl soha 
egy pillanatig sem engedi meg, hogy 
valamelyik helyiségben akár egy má
sodpercig is hiába égjcn a villany. 
Erre tanítja a gyermekeit is. akik 
nagyok már: a legkisebb negyedik 
osztályos, a legnagyobb Adám, pe
dig bőripari szakiskolás. Jól megér
tik anyjukat, sőt egymásközt 'is, ta
karékossági versenyt rendeznek. Ta
karékoskodnak füzettel, papírral, iró 
szerrel. Vigyáznak a tanszereikre, 
könyveikre, ruháikra. Játékos öröm
mel jegyezgetik fel a verseny ered, 
menyét. Anyjuk is beszámol nekik 
minden este: mivel és hogyan taka
rékoskodott egyre jobban. Mulatság 
ez a gyermekeknél:.- de milyen ko
moly a célja! A legszebb verseny, 
mert a békeharcot szolgálja,

Dénes Erzsi szomszédait, barátnőit 
is megtanilollo miír, miképpen lehet 
a legjobban takarékoskodni a fűtő
anyaggal. Most, mig hidegebb az 
idő, kél napra főz mindig egyszerre, 
Igy igen sok fát takarít meg a 
konyhában, mert a másnapos ételt 
csap fel kell melegíteni.

A villannyal. fi'désstl való tal:nré_ 
koskodás mellett spórol az élelmiszer 
rel is. Mindamellett kiadósán. jól

SZERVEZETTEN 
HARCOLUNK A TERV 

TELJESÍTÉSÉÉRT
A „Constructorul” szövetke

zet az elmúlt évben elsők kö
zött teljesítette tervelőirányza
tát a kolozsvári iparvállalatok 
között. Az uj tervévben az ed
digi eredményektől lelkesedve 
láttak munkához. A szövetke
zet tagjai megértették, hogy a 
terv.feladatok teljesítése üj 
pénzünk megszilárdításához, 
egy újabb árcsökkentéshez ve
zet. A szövetkezét igazgatósá
ga okulva az elmúlt év tapasz
talataiból, az idén szervezet
tebben fogott hozzá a terv tel
jesítésével kapcsolatos mun
kákhoz; Felbontották a tervet 
valamennyi termelési ágra és 
szakmai értekezleten ismertet
ték azt a dolgozókkal. 1952- 
ben, az elmúlt esztendeinél 
szebb eredményeket akarunk 
felmutatni.

A kolozsvári „Constructorul” 
szövetkezet levelező kollek

tívája

táplálja gyermekeit. Ha hetenként 
egyszer_kétszer húslevest főz, soha
sem' dobja el abból a zöldséget, mint 
ezt sok asszony ma is teszi. A vita- 
mindus táplálékból húspótló zöldség 
szeletet készít a főzelék mellé. Á 
krumplit sohasem hámozza meg 
nyersen, hanem héjába főzi meg. 01 
vasta, hogy igy nagyobb a tápér
téke.

A pincében tárolt zöldség közül — 
ha már romlásnak indult egy része 
— kiválogatja a jót, elhasználja. 
Vigyáz minden kanálka lisztre, min
den csepp olajra és öröme telik ab
ban, hogy a háztartásban megtaka
rított pénzt másra fordíthatja, aho
gyan az üzemekben is a megspórolt 
összegekből uj gépeket vesznek, uj 
felszerelést vásárolnak a hantin, 
vagy a bölcsőde részére.

Dénes Erzsi a piacon sem fizet 
sohasem többet a méltányos árnál. 
Eigyáz az uj pénzre, féltő gonddal 
takarékoskodik vele és bekapcsoló
dott a háziasszonyoknak abba a 
mozgalmába, amely a pénz értékének 
megóvását tűzte ki célul. Felvilágo
sító munkája meg is hozza a gyü
mölcseit: példáját követik asszony
társai, valamennyien vele együtt vi
gyáznak az uj pénzre és az otthoni 
takarékosságra. Mindannyian tudják, 
hogy a takarékosság hatalmas erő
forrást jelent otthonunk s az egész : 
ország felvirágozása szempontjából. ; 
Tudják és vigyáznak a legkisebb I 
dologra is azért, hogy — a maguk I 
módján — igy járuljanak hozzá bar. i 
cosan és tevékenyen a világ dolgo-1 
.-óinak hatalmas békemozRalmához... ;

KÁSZON1 KATA

SZAPPAN — ZSIRADÉKÉRT!
Becserélünk szappanra minden zsiradék-hulladékot (lehet 
növényi olaj is). Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk azonnal. METALURGIA szövetkezet, Kolozs

vár, Veréb-utca 5. Telefon: 24—42.

Közlemények
A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 

ADÁSÁNAK MŰSORA
PÉNTEK, február 22.

Rádió Románia 1935. Bukarest II. 
285 m. hh. 12 óra 30 perckor: Hirek, 
hírmagyarázat, zene. Temesvár I. 
397 m, 16 órakor: Hírek. 16 óra 15 
perckor: Térkép előtt: Olaszország- 
16 óra 25 perckor. Filmkrónika. — 
Rádió Románia 1935 m. és Temes
vár I. 397 m 19 óra 30 perckor: 
Agitátorok negyedórája. 19 óra 45 
perckor: Megtakarítások egy kolozs 
vári gyárban. 19 óra 50 perckor: 
Rádióposta. 22 óra 35-kor: Hirek.

S P O 'R T
PÉNTEKEN. KEZDŐDNEK MEG KISBÁNYÁN 

A RNK TARTOMÁNYI ÉS FALVAK SIBAJNOKSÁGAI
KOLOZSVÁR.' — A rajoni sibaj- 

nokságok után pénteken, szomba
ton és vasárnap rendezik meg a kis. 
bányai havasokban a ■ RNK tarto
mányi és falvak sibajnokságait. A 
háromnapos versenyt összesen 8 ver
senyszámban rendezik meg, amelyet 
Topánfalva, Nagyenyed, Torda, Zsi

A LEGJOBB SZOVJET, ROMÁN, LENGYEL, BOLGÁR 
ÉS MAGYAR VERSENYZŐK RÉSZVÉTELÉVEL NEMZET

KÖZI SAKKVERSENYT RENDEZNEK BUDAPESTEN
BUDAPEST. — A Magyar-Szov 

jet Barátság Hónapjának keretében, 
március első hetében rendezik meg 
a magyar fővárosban a „Maróczi 
Géza“ emlék.sakkversenyt, amelyen 
a Szovjetunió legjobb versenyzői is

TÖBB UJ JÁTÉKOS SZEREPEL VASÁRNAP 
A „LOKOMOTIVA" CSAPATÁBAN

KOLOZSVÁR. — A tavaszi idény 
első labdarugó mérkőzését, mint is_ 
meretes, a Lokomotiva vasárnap dél. 
előtt 11 órakor a „Herbák János". 
müvek csapatával játssza a bűrgyá- 
riak pályáján. Erre a mérkőzésre a 
vasutasok egy 15_üs keretet állítot
KÉTSZER TIZES CSOPORTBAN JATSZAK LE EZ ÉVBEN

AZ I. OSZTÁLYÚ RUGBI BAJNOKSÁGOKAT
KOLOZSVÁR. — A RNK I. o3z. 

tályu rugbi bajnokságainak küzdel
mei március 1 (i-án kezdődnek meg. 
Ezévben a bajnokságokat kétszer 
tizes csoportban játsszák le, 
Áz első csoportban Tudomány (Ko
lozsvár), Vasas (Dicsőszentmárton), 
Tudomány (Pctrozsény). Lokomoti
va (Temesvár), Lokomotiva (Se
gesvár), Dinamó, Építők, Vasas, Tn. 
dotnány, Spártúk (Bukarest), a JL 
c~onortban Lokomotív,(Kolozsvár), 
Tudomány (Temesvár), Aripilc RÍ’R 
(Sztállnváro'*),  Aripilc RPR (Szc. 
ben), Hadsereg, Lokomotiva Grivica

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Felhőát- 
vonulások, inkább csak északon és 
nyugaton néhány helyen kisebb ha
vazás, havaseső: eső. Mérsékelt nyu
gati szél. A hőmérséklet emelkedik.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK. Február 22-én, pénteken: 
4_es számú gyógyszertár. . Dózsa 
György-utca 36 szám. 6-os számú 
gyógyszertár. Malinovszki-tér 1 sz. 
10_es számú gyógyszertár, Móricz 
Zsigmond-utca 1 szám. 13-as számú 
gyógyszertár, Eminescu-utca 1 szám.

HALÁLOZÁS. Bcrényi Lás Hóné 
született Szőke Rózsika váratlanul 
elhunyt. Temetése 22 én, pénteken 
délután 3 órakor lesz a temetői ká
polnából. A gyászoló család.

bó. Dés és Kolozsvár városából a 
legjobb női és férfi versenyzők rész 
vételével tartják meg.

A tartományi sibajnokságokon kí
vül nagy érdeklődés előzi meg a 
falvak sibajnokságának döntőjét, 
amelyen Kolozsvár-tartomány 60 
versenyzője vesz részt.

résztvesznek: Botvinnik világbajnok, 
Kérész, Szmiszlov és Geller nagy
mesterekkel az élen. A RNK színeit 
Troiancscu nagymester képviseli ezen 
a nemzetközi versenyen, amelyen a 
legjobb lengyel, bolgár és magyar 
versenyzők is résztvesznek.

tak össze. A csapat színeiben ezen 
a mérkőzésen több uj játékos is sze
repelni fog. A keret tagjai a követ
kezők: Albns, Cristca. Vigu. Deák, 
Bokor. Nagy István, Gorgan, Ure- 
eheatu, Radulescu, Pákái, Tóth. Ko, 
vács V., Boros, Katona és Coracu.

Rosie, Lokomotiva l’TT, CSá Pan- 
dnrnl, Dinamó 9 és a bukaresti 
Akarat csapatai játszanak a bajnok
ságban.

A kolozsvári csapatok Stcfanescu 
Alectl edző vezetésével már január
ban megkezdték a tornatermi cdz.é. 
seket, készülve a tavaszi bajnoksá
gokra.

Világosság
Szerkesztőség: Uorcn-ut 6 II. emelet.

Telefon: 15—35 
Kiadóhivatal Molotov utca 1G, 

Telefon: 19—11.
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